Цікаво знати

· Людство не завжди володіло такою системою лічби, яка існує зараз. Протягом сотень років ця система зростала й вдосконалювалась.	
· Наприклад парні органи людини ( очі, вуха, руки, ноги) навчили людини відрізняти число «два» від інших чисел. А окремий предмет (Місяць, Сонце) означав число «один». Через це багато років підряд людство рахувало так: один, два і багато. Звичайно, ми не можемо навіть уявити собі, що число більше за три можна назвати так: багато, жменя, оберемок. І мабуть саме через це у багатьох народів світу числівники один, два і три мають схожі назви.
· Число «три» дуже розповсюджене у фольклорі багатьох народів, в тому числі й українському (в багатьох народних казках є три брати, три дороги, три істини). Багато прислів`їв та приказок містять у собі це число: «піти за тридев’ять земель», «бог тройцю любить», «заблудитись між трьома соснами», «гнати у три шиї» та ін.
	
· Термін «полічити» довгий час асоціювався з терміном «обміняти». Людина з Африки, наприклад, обмінювала ікла слона на тютюн купцеві, що приїхав з Європи. Вона зіставляла кожне ікло з пачкою тютюну, таким чином розрахунок був правильним.	 
	
· З числом сім також пов`язана велика кількість прислів`їв та приказок: : «Семеро одного не ждуть», «Сім раз відміряй, а раз відріж», «Де сім няньок, там дитя каліка». Згідно багатьох легенд, великі міста побудовані на «семи горбах» (у тому числі Рим і Київ).(О.І.Бородін)

